



出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话 习近平提出全球文明倡议

中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。他强调，面对一系列现代化之问，政党作为引领和推动现代化进程的重要力量，有责任作出回答。中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类对现代化道路的探索提供新助力，为人类社会主义现代化理论和实践创新作出新贡献。

5点主张：要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性；要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性；要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性；要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性；要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性

习近平强调，人类社会发展进程曲折起伏，各国探索现代化道路的历程充满艰辛。当今世界，多重挑战和危机交织叠加，世界经济复苏艰难，发展鸿沟不断拉大，生态环境持续恶化，冷战思维阴魂不散，人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口。为此，他提出5点主张：要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性；要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性；要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性；要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性；要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性。

习近平指出，实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力，我们走出了中国式现代化道路。中国式现代化既基于自身国情、又借鉴各国经验，既传承历史文化、又融合现代文明，既造福中国人民、又促进世界共同发展，是我们强国建设、民族复兴的康庄大道，也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路。

中国式现代化不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，走的是和平发展的人间正道

习近平强调，中国共产党将致力于推动高质量发展，

促进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局，不断扩大高水平对外开放，持续放宽市场准入，让开放的大门越开越大。随着中国现代化产业体系建设的推进，我们将为世界提供更多更好的中国制造和中国创造，为世界提供更大规模的中国市场和中國需求。我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展，实现工业化、现代化，为缩小南北差距、实现共同发展提供中国方案和中国力量。我们愿同各国政党一道，推动共建“一带一路”高质量发展，加快全球发展倡议落地，培育全球发展新动能，构建全球发展共同体。

习近平指出，中国共产党将致力于维护国际公平正义，促进世界和平稳定。中国式现代化不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，走的是和平发展的人间正道。我们倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端，坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治，主张以团结精神和共赢思维应对复杂交织的安全挑战，营造公道正义、共建共享的安全格局。世界不需要“新冷战”，打着民主旗号挑动分裂对抗，本身就是对民主精神的践踏，不得人心，贻害无穷。中国实现现代化是世界和平力量的增长，是国际正义力量的壮大，无论发展到什么程度，中国永远不称霸、永远不搞扩张。

习近平强调，中国共产党将致力于推动文明交流互鉴，促进人类文明进步。当今世界不同国家、不同地区各具特色的现代化道路，植根于丰富多样、源远流长的文明传承。人类社会创造的各种文明，都闪烁着璀璨光芒，为各国现代化积蓄了厚重底蕴、赋予了鲜明特质，并跨越时空、超越国界，共同为人类社会现代化进程作出了重要贡献。中国式现代化作为人类文明新形态，与全球其他文明相互借鉴，必将极大丰富世界文明百花园。

我们要共同倡导尊重世界文明多样性，我们要共同倡导弘扬全人类共同价值，我们要共同倡导重视文明传承和创新，我们要共同倡导加强国际人文交流合作

习近平指出，在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。为此，习近平提出全球文明倡议。

——我们要共同倡导尊重世界文明多样性，坚持文明平等、互鉴、对话、包容，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越。

——我们要共同倡导弘扬全人类共同价值，和平、发展、公平、正义、民主、自由是各国人民的共同追求，要以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，不将自己的价值观和模式强加于人，不搞意识形态对抗。

——我们要共同倡导重视文明传承和创新，充分挖掘各国历史文化的时代价值，推动各国优秀传统文化在现代化进程中实现创造性转化、创新性发展。

——我们要共同倡导加强国际人文交流合作，探讨构建全球文明对话合作网络，丰富交流内容，拓展合作渠道，促进各国人民相知相亲，共同推动人类文明发展进步。

习近平强调，中国共产党将致力于加强政党交流合作，携手共行天下大道。愿同各国政党和政治组织深化交往，不断扩大理念契合点、利益汇合点，以建立新型政党关系助力构建新型国际关系，以夯实完善全球政党伙伴关系助力深化拓展全球伙伴关系。中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一道，开展治党治国经验交流，携手同行现代化之路，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

中国共产党愿同各方一道努力，让各具特色的现代化事业汇聚成推动世界繁荣进步的时代洪流，在历史长河中滚滚向前、永续发展

习近平最后指出，人类社会现代化的征程难免遭遇坎坷，但前途终归光明。中国共产党愿同各方一道努力，让各具特色的现代化事业汇聚成推动世界繁荣进步的时代洪流，在历史长河中滚滚向前、永续发展！

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席对话会，并作总结讲话。他指出，习近平总书记发表主旨讲话，系统阐述了中国共产党关于探索现代化道路的认识，提出了全球文明倡议，表达了中国共产党愿同各国政党一道，推进具有本国特色的现代化事业、促进全球文明交流互鉴、推动构建人类命运共同体的真诚愿望，展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当，为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。中国共产党愿同各国政党和政治组织共同担负起探索现代化道路、推动文明进步的政党责任，在推动构建人类命运共同体的征程中携手同行。

王毅、尹力、李书磊、秦刚等出席对话会。中国共产党与世界政党高层对话会以“现代化道路：政党的责任”为主题，来自150多个国家的500多个政党和政治组织的领导人出席会议。
据新华社

市委召开全市领导干部会议传达贯彻全国两会精神

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 扎实推进现代化新重庆建设开好局起好步

袁家军主持并讲话 胡衡华王炯唐方裕传达

据重庆日报消息 3月15日上午，市委召开全市领导干部会议，传达学习全国两会精神，对全市学习贯彻工作作出部署。

市委书记袁家军主持会议并讲话。胡衡华、王炯、唐方裕、李明清，部分市级领导、副省级以上老同志出席。会议传达了习近平总书记在两会期间的重要讲话精神，传达了十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议精神。

袁家军在讲话中指出，今年全国两会是在全面贯彻党的二十大精神、全面建设社会主义现代化国家新征程开局起步的关键时间节点召开的一次极其关键、极其重要的会议，取得了丰硕成果。最具里程碑意义的成果是习近平总书记继续领航掌舵，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴筑牢坚实的政治根基。新时代的实践充分证明，习近平总书记不愧为党的核心、人民领袖、军队统帅，不愧为党领导人民成就伟业的主心骨，不愧为中华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人，深受全党全军全国各族人民的衷心拥护、高度信赖和由衷爱戴。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席，是党心所向、民心所盼、众望所归，充分反映了全党全军全国各族人民共同心愿，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一，必将激励全党全军全国各族人民在强国建设、民族复兴新征程踔厉奋发、勇毅前行。最具实践指引的成果是确定了开局之年的目标任务，把党的主张转化为人民意志。最具

深远影响的成果是推进系列制度创新、迭代升级、系统集成，深刻回答了事关推进中国式现代化的重大问题。最具鼓舞人心的成果是进一步统一思想、统一意志、统一行动，凝聚起以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。我们要充分认识全国两会取得的丰硕成果，进一步增强坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉思想自觉行动自觉。

袁家军指出，习近平总书记在全国两会期间发表的系列重要讲话，是习近平新时代中国特色社会主义思想的再丰富再升华，具有很强的战略性、全局性、针对性，既管当下之用、又谋长远之策，为做好当前和今后工作提供了根本遵循。要全面学习、全面把握，深刻领会强国建设、民族复兴的中心任务，深刻领会做到胸怀大局、把握大势、着眼大事的重要要求，深刻领会党中央关于党和国家机构改革改革的战略考量，深刻领会高质量发展这个首要任务，深刻领会正确引导民营经济健康发展高质量发展的重要论述，深刻领会党中央对新时代人大和政协工作的新要求，深刻领会巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略部署，把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。

袁家军强调，要认真落实全国两会精神，扎实推进现代化新重庆建设开好局起好步，以实干实绩为强国建设、民族复兴作出贡献。要扎实推动成渝地区双城经济圈建设走深走实，加快建设重大项目、提升重大平台、推进重大改革、实施重大政策，打造带动全国高质量发展的重要

增长极和新的动力源。要扎实推进西部陆海新通道建设扩大高水平开放，聚焦打造大枢纽、大口岸、大物流，锚定目标定位、抓实重点任务、形成共建合力，更高层次推进内陆开放高地建设。要扎实促进经济运行整体好转，千方百计扩大有效需求，加快建设现代化产业体系，落实“两个毫不动摇”，全面推进乡村振兴，按下高质量发展“快进键”。要扎实谋划实施地方机构改革，加大统的力度、坚持稳的基调、做好人的工作、执行严的纪律，对标对表抓细抓实各项工作。要扎实做好保障和改善民生工作，巩固拓展脱贫攻坚成果，办好民生实事，加强保供稳价，提升公共服务水平。要扎实推动全过程人民民主市域实践，提升人大依法履职能力水平，发挥人民政协专门协商机构作用，抓好全面依法治市。要扎实抓好平安重庆建设，把平安重庆建设作为“一把手”工程，全力维护政治安全、社会稳定，加强基层治理，全力防范化解经济金融风险。要扎实深化全面从严治党，坚持以党的政治建设为统领，强化理论武装，加强换届后领导班子建设，打造新时代“红岩先锋”变革型组织，强化正风肃纪反腐，推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展。

会议以电视电话会议形式召开。市委各部委、市级各部门和单位负责人，有关人民团体、市属有关事业单位和中央在渝单位负责人，各民主党派市委负责人，市工商联负责人，无党派人士代表等在主场参加会议。各区县和两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。